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1922. január 11- én  Kanadában történt meg a csoda , 

ekkor adták be először és ezzel mentették meg az életét egy 

már majdnem halálosan beteg diabeteses fiúnak. Azóta 

milliók köszönhetik életüket a XX. század egyik legnagyobb 

tudományos felfedezésének. 

Először 1997-ben, az inzulin első beadásának 75. 

évfordulóján Szombathelyen Dr. Szabó László főorvos úr a 

szombathelyi gyermekdiabetes gondozó ma már 

nyugalmazott vezetője szervezett egy  nagy sikerű tudományos emléknapot az esemény 

tiszteletére. Ezt követően szintén az Ő ötletére a Gyermekdiabetes Szekció vezetőségének 

támogatásával 2006. januárjától évente ezt a napot mint Országos Gyermekdiabetes Nap ünnepeljük 

meg. 

Az előző három rendezvénynek Budapest adott otthont. Az 

évforduló napján délutánonként színvonalas szakmai 

előadásokat hallhattak a gyerekek és a szülők, 

bemutatkozhattak a különböző régiók gondozói, és jobbnál 

jobb, ötletesebbnél ötletesebb előadásokat, vers, próza 

mondásokat, zene számokat hallhattunk a diabeteses 

gondozott gyermekek előadásában.  

A 2009-es Országos Gyermekdiabetes Nap megrendezésére a győri Gyermekdiabetes Gondozó 

kapott felkérést a szekció vezetőségétől. 

A részvétel minden várakozásunkat felülmúlt, a rendezvényre170 résztvevő érkezett. Jöttek családok 

Pécsről, Szegedről, Budapestről, Székesfehérvárról, Veszprémből és környékükről, Balatonalmádiból, 

Sopronból, Tahiból, Veresegyházáról, Sárbogárdról, Kesztölcről, Esztergomból, Győrből és 

környékéről és a felsorolás biztosan nem teljes. 

A délelőtt folyamán volt lehetőség 3D-s videójátékkal az érpályán belül száguldozni és persze közben 

diabetessel kapcsolatos kérdésekre válaszolni. A helyes válaszokkal pedig értékes ajándékokat nyerni. 

Beindult és a nap folyamán végig telt házas volt a  játszóház. Komoly nyeremények reményében 

elkezdődött a diabeteses Toto kitöltése is. 

Igyekeztünk speciálisan győri meglepetésekkel is készülni. Az egyik egy meggypiros Audi TT Cupé volt, 

amit az Audi Hungaria Motor KFT- től kaptunk és amiből ki sem akartak szállni a gyerekek. A nap 

folyamán a városban 150 km–t kocsikáztattuk a gyerekeket a Győrben készült sportautóval. 



Nagy várakozás előzte meg Ferjancsik Domonkos 

világbajnoki bronzérmes, kétszeres Világkupa győztes 

kardvívóval való találkozást. A beszélgetést Kroo Ádám 

színművész úr, a Kortárs Színház igazgatója vezette, és nem 

titok, ők mindketten 1-es típusú diabeteses gondozottak, 

sorstársak. 

Nagyon érdekes, élvezetés beszélgetés volt, kit hogy 

érintett a betegség jelentkezése, mik voltak az első 

gondolatok, hogy küzdötték le az első elkeseredéseket.  

Speciális kérdések hangzottak el a diabetes és sport, diabetes és az élsport témaköréből. Domonkos 

tanácsokat adott a sport közbeni hypoglykaemiák kivédésével kapcsolatban, beszélt a felkészülés 

nehézségeiről. Személyében egy rendkívül szimpatikus diabeteses világklasszissal ismerkedhettek 

meg a résztvevők. 

A másik speciálisan győri meglepetés az Audi 

ETO KC  többszörös magyar bajnok, a 

Bajnokok Ligájában a legjobb négy közé jutott 

női kézilabda csapat tagjaival való találkozási 

lehetőség volt. Megjelent az egész csapat 

Konkoly Csaba vezetőedző irányításával, a 

játékosok kevéske szabad idejüket áldozták fel, 

hiszen másnap BL csoport mérkőzést játszottak. 

Záporoztak a kérdések a felkészülésről, az 

olimpiai élményekről, a klasszis játékossá válás 

rejtélyeiről, a profi sportolók szórakozási 

lehetőségeiről és szokásairól. Végezetül 

ajándékként 3 db kézilabdát adott át a csapat a játékosok aláírásával. 

Az ajándék labdákat a diabeteses totót helyesen kitöltők között sorsoltuk ki. 

A Famulus Hotel személyzete, a szakácsok is kiválóra vizsgáztak: gyorsan, lendületesen, kiváló 

ételekkel megebédelt a 170 ember. 

14 órakor kezdődött az ünnepi program Dr. Niederland Tamás, mint házigazda és mint a Magyar 

Gyermekdiabetes Szekció Titkára üdvözölte a 

résztvevőket és nyitotta meg a programot. Ezt 

követően Blatniczky László a Gyermekdiabetes 

Szekció elnöke és Hidvégi Tibor az MDT 

főtitkára mondott rövid köszöntőt. 

Szabó László a szombathelyi gondozó 

nyugalmazott főorvosa „Szépirodalmi órát„ 

tartott a cukorbetegségről. Kosztolányi Dezső, 

Füst Milán, Gabriel Garcia Marquez, 



JókaiAnna, Fehér Klára műveiből idézett diabetesszel kapcsolatos sorokat. 

Ezt követte Kövesdi Annamária veszprémi gondozott aki kifinomult zongora játékkal Liszt Ferenc 

Etűdök című művéből játszott, majd az öt éves győri Bindics Dávid nagyokat megszégyenítő 

bátorsággal, imponáló magabiztossággal szavalt verseket. Ezt követte Papp Katalin budapesti 

gondozott kitűnő versmondása. 

A verseket Dr. Niederland Tamás újdonságok a diabetológiában című előadása követte. Az előadó 

hangsúlyozta, hogy a magyar diabetologia mindig világszínvonalon teljesített.  

Az összefoglalót követően Viniczai Attila ( Székesfehérvár ) Zongora  száma, Varga Judit 

(Veresegyháza - Budapest ) Hastánc bemutatója, Baczó Viktória ( Tahi- Esztergom) Ugrókötél 

bemutatója, PICOOL világbajnok tánccsoport ( Győr) Hip-hop tánc bemutatója következett. 

A bemutatók után a hagyományoknak megfelelően egy gondozó tevékenységének ismertetésére 

került sor. Karády Zsuzsanna főorvosnő a székesfehérvári gondozó sokoldalú tevékenységéről, 

tengerparti táboroztatásairól tartott 

rendkívül érdekes, színes zenével 

illusztrált beszámolót.  

Az uzsonnát követően a Lendvai 

testvérek ( Balatonalmádi ) hegedű 

duettje következett. 

A színes programot a győri gondozottak 

élmény számba menő ritmusos 

táncbemutatója zárta. 

A nagyszámú, közel 180 fős részvételi 

arány, a színvonalas előadások, a jól 

megszervezett szórakoztató 

programok, a gyerekek remek 

produkciói, a színvonalas találkozók  alkalmassá teszik a rendezvényt a nem titkolt távlati cél 

megvalósításához. A rendezvény nemzetközivé tételéhez, a január 11. Nemzetközi Gyermekdiabetes 

Nappá válásához. 

A gyermekdiabetes nap nem jöhetett volna létre munkatársaim és a szponzorok segítsége nélkül. 

Köszönöm Dr. Gál Veronika főorvosnő, Juhászné Tuifel Andrea, Tóthné Sebestyén Tímea 

diabetologiai szakápolók, Dr. Bognár Márta orvosmunkatárs, Zajovicsné Betti játszóház vezető, 

Marosvölgyi Henrietta dietetikus, Török Ibolya ambulancia vezető nővér, Tölgyesy Norbert 

számítógépes grafikus önzetlen segítségét. 

Szponzoraink voltak:  

 Novo Nordisk Hungaria Kft, Medtronic Hungaria Kft, Lilly Hungaria Kft 

 Roche Hungaria Kft, 77 Elektronika Kft, Merck Hungaria Kft 

 Audi Hungaria Motor Kft, Iniciál-Autóház Győr, ECO-Invest Kft Budapest 



 Pharma-Marketing Kft Budapest, Tudomány kiadó, Famulus Hotel Győr 

 

Dr. Niederland Tamás 

Gondozó vezető főorvos Győr, 

 Magyar Gyermekdiabetes Szekció Titkára 


